

维也纳恐袭者曾想加入极端组织

遇难者升至4人 一奥籍华人遇难 一中国公民轻伤

奥地利官员3日说,前一晚在维也纳市中心发动恐袭的凶手是一名20岁北马其顿裔男子,曾因试图前往叙利亚加入极端组织“伊斯兰国”获刑。警方不排除有共犯的可能性,已出动上千人搜查。

目前除凶手以外的遇难者人数上升至4人,其中包括一名奥籍华人遇难,另有一名中国公民受轻伤。

凶手有犯罪前科

维也纳警方说,凶手2日晚在维也纳市中心作案,几分钟后被击毙,警察在他身上发现假的炸弹背心、一把自动步枪、一把手枪和一把砍刀。当晚共有6处地点遇袭,不清楚是否由他一人所为,警方已经搜查15处民宅,逮捕多人。

奥地利内政部长内哈默表示,被警方击毙的凶手有犯罪前科,在情报部门监视名单上。他因试图前往叙利亚加入“伊斯兰国”于2019年4月被判22个月监禁,因青少年身份获得减刑,同年12月获释。

奥地利媒体《蝴蝶》周刊记者说,凶手在奥地利出生,父母是北马其顿移民。

“封城”前最后一晚

凶手作案地点包括酒吧和宗教场所。事发当晚正值奥地利因疫情二度“封城”前的最后一晚,不少人聚在娱乐场所放松消遣。



■ 维也纳警方在事发现场附近调查

图 GJ

目击者上传到社交媒体的视频显示,一名枪手走在街头,见人就开枪。警方说,征集线索时收到目击者提供的两万多条手机视频,警方正试图从这些视频中寻找相关线索。

由于疫情反弹,奥地利3日开始实施第二轮全国性限制措施,持续至月底。在此期间,每天20时至次日6时实行宵禁,居民非必要不得离开住所;关闭影剧院等文化休闲娱乐设施;禁止举行除葬礼外的公共活动和聚会。

三天全国哀悼日

恐袭遇难者人数继续上升,截至3日已有凶手以外的2名男子和2名女子死亡。另有17人受伤,多人伤势严重危及性命。奥地利政府已宣布为期3天的全国哀悼日。

据中国驻奥地利大使馆了解,有一名奥籍华人在袭击中遇难,另有一名中国公民受轻伤。大使馆已与伤者及有关方面取得联系,提供必要领事协助。

乔伊

土耳其震后救援现奇迹 被埋65小时 3岁女童生还

新华社上午电 爱琴海地震65小时后,搜救人员2日从土耳其第三大城市伊兹密尔市一处废墟下救出一名3岁女童。

伊斯坦布尔消防局搜救小组消防员切利克说,他发现女童佩林杰克时,她面部朝上躺在床和壁橱的夹缝中,一动不动全身是灰。他误以为她没有生命迹象,非常伤心,一边让同事去取裹尸袋,一边伸手擦干净她的脸。没想到孩子睁开眼睛,抓住他的大拇指。切利克说:“我吓了一跳……这是个奇迹,确实是奇迹。”

在搜救人员将佩林杰克从废墟中救出、用担架抬上救护车的过程中,孩子的手一直紧紧抓住切利克的手,周围则响起掌声。

佩林杰克是搜救人员从废墟中救出的第106名幸存者,目前在医院接受治疗,生命体征良好。土耳其新闻电视台播放的画面显示,佩林杰克右眼肿胀,抱着娃娃玩偶,在病床上朝镜头招手。

佩林杰克的母亲和两个10岁的双胞胎姐姐10月31日在另一处废墟中获救,6岁的哥哥不幸罹难。



■ 消防员在废墟中发现佩林杰克 图 GJ

5G 正式商用一周年 领跑“新基建” 中国移动全力保障第三届进博会!

5G正式商用一周年,5G信号覆盖大街小巷,上海正加速奔跑在高速信息公路上,手机屏幕上坚定亮起的“中国移动5G”预示着,5G时代已经来临。上海移动“新基建”屡创佳绩,秀出“双千兆第一城”5G商用一周年的精彩成绩,服务第三届进博会“展会升级、网络升级、服务升级”。

全市自有5G信号接入点超过3万个,进博会5G网络首次全覆盖

5G商用一周年,上海移动作为本地通信业主力军,始终领跑“新基建”,筑起城市通信坚强后盾。中国国际进口博览会、世界移动大会、世界人工智能大会、上海国际电影节……上海移动高品质“4G+5G”网络从不缺席,点亮5G精彩。

如今,上海移动自有5G基站室内外信号接入点超过3万个,基本实现主城区、郊区城镇中心室外全覆盖,满足外环内及行业应用、高价值区域需求。中国移动5G专网在沪起航,5G SA已具备商用条件,上海移动“双千兆”品牌向世界亮出上海名片。

上海移动5G网络也将为进博会“加速”。10月中旬,上海移动完成国家会展中心5G网络设备升级,实现“四叶草”5G全覆



盖,网络容量较去年提升约1.5倍,实测馆内上下行峰值速率分别较去年提升228%和200%。创新节能更为第三届进博会网络保障添上一抹“环保绿”,通过室外机柜节能改造降低空调能耗、运用智能算法在线调节设备运作,让进博会网络“会呼吸、能思考、更节能”。

行业应用“样板房”数量突破三位数,5G在各领域落地开花

上海移动“新基建”催生新能力、新应用,在各行各业抢先“生根”,在核心领域迅速“成荫”。目前,上海移动5G行业应用“样板房”数量已突破三位数,多项5G

成果在第三届“绽放杯”大放异彩,获得上海分赛唯一一个由运营商牵头的一等奖及其他奖项共14个,5G悄然无息地改变的垂直领域,促进新技术与产业链各环节的深度融合。

2020年初始,新冠肺炎疫情来袭,上海移动“5G+智慧医院”给出通信运营商助力疫情防控“极优解”。如今,中国移动5G智慧医疗新基建已开启新征程,5G专网架起沪上重点医院医疗联盟的空中桥梁,5G+床旁移动超声、“实时直播”式的远程帮扶教学,让优质的医疗服务下沉至更多临床。10月24日,长三角(上海)互联网医院正式运行,基于朱家角人

民医院,辐射长三角示范区,上海移动为朱家角人民医院搭建5G网络,实现5G超声机器人、5G远程医疗协同应用,助力提升长三角生态绿色一体化发展示范区健康服务能级。

5G服务城市精细化管理,助力探索治理现代化的新路子。上海移动配合市大数据中心进行政务云业务升级改造、云网技术支持,全力响应上海“一网通办”和“一网统管”建设。更多龙头5G应用“争奇斗艳”,洋山深水港5G智能重卡、振华重工5G岸桥远控、中国航发商发5G力学实验室……企业插上5G双翼,打破价值增长“天花板”,走上高质量发展之路。

5G应用也将服务第三届进博会“越办越好”。5G防疫机器人受邀来到“四叶草”为进博会提供服务,12辆5G+120急救车也紧锣密鼓“升级装备”,将以全新阵容加入本届进博会的急救保障团队。

超过400万用户已经用上移动5G,5G飞入更多百姓家

一年来,5G对普通百姓来说也不再陌生。目前,上海移动5G用户已超过400万,在售5G终端超过60款,越来越多用户选择移动,用上5G。

5G牵手新媒体,呈现更多视听文娱选择。2020年,中国移动启动部署中央广播电视总台“5G+4K/8K超高清制播示范平台”5G网络建设,助力打造首个5G技术“云管端”全新业务模式,实现4K/8K超高清电视节目在各平台的直播、点播。

10月31日,2020年英雄联盟全球总决赛耀眼“落沪”,上海“全球电竞之都”成色更足。5G和“电竞”也是最佳拍档,上海移动“双千兆”网络全力保障5G电竞赛季、王者荣耀城市赛上海站等专业赛事举办,让电竞迷们与5G第一次“亲密接触”。

上海5G商用一周年,从“有机整合”到“深度融合”,5G赋能千行百业脚步不断加快。上海移动充满激情、勇于担当,以新基建助力“人民城市”建设,为推动城市经济高质量发展注入新的动力源泉,奋力创造新时代上海发展新奇迹。

